

PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES, UNIDOS!

Unidad

ORGANO PROVINCIAL DEL P.C.M.

Año II — MURCIA — SABADO, 23 DE MAYO DE 1938 — Número 213
Redacción: Teléfono 2469 — Administración: Teléfono 1923

La Comisión Ejecutiva de la U. G. T., ha acordado desaprobar a la Comisión de la Casa del Pueblo de Don Benito (Badajoz) que ha privado de voto y derechos a los ingresados después de Julio de 1936. La U. G. T. ha ratificado que todos los afiliados deben gozar de los derechos que determinan los Estatutos

Nuestra retaguardia proletaria tiene necesidad de que le sea resuelto el problema de su alimentación

Mender las necesidades de la clase obrera

Reiteradamente hemos expuesto en nuestro periódico la necesidad de atender como a una función de guerra al abastecimiento y a la alimentación de nuestra clase obrera.

Es justo que la guerra nos imponga dificultades, establezca restricciones y exija sacrificios. Pero en linar aquéllas, en disminuir las otras y anular éstas deben centrarse los máximos esfuerzos de todos.

En primer lugar, es absolutamente lógico que al Ejército corresponde la mayor atención en este respecto. Los soldados son quienes más ponen en la lucha—la juventud y la vida—y su cuidado todas las solicitudes han de ser pocas. Esto lo comprendió perfectamente nuestro pueblo y para esto se dispuso siempre a toda suerte de abnegaciones.

Pero nuestra retaguardia proletaria tiene la necesidad imperiosa de resolver el problema vital de sus necesidades elementales. Más aún: puede y debe estar bien alimentado.

Son los obreros, el proletariado que deja su energía y su sudor al pie de las máquinas para que la producción no se pare, para que la vida no se detenga, para que nuestras armas estén dispuestas, son los que inmediatamente deben ser vivamente atendidos en el problema de su avituallamiento, en el aspecto de su alimentación.

En la vanguardia de la lucha está la clase obrera. Nuestro proletariado magnífico da su sangre en los frentes y su capacidad creadora en las fábricas y el campo. Nuestro proletariado es quien más consciente y ardentemente mantiene la bandera del tesón combativo. Nuestro proletariado es quien desde todos los ángulos, ha hecho más sacrificios por la guerra y para la victoria.

Si continuamente exigimos de sus músculos, de su tenacidad, de su frente incansables esfuerzos, hemos de conseguir la elevación justa de su nivel de vida, atender a sus familiares, garantizar su alimentación, el decoro impecable de su vida preciosa.

Para la realización de esta tarea es necesario desarrollar un poderoso movimiento cooperativo, que facilite y centralice el abastecimiento de los obreros.

Esta política cooperativista debe y puede complementarse con otras medidas de análoga finalidad que se hallarán en la iniciativa de todos.

Es preciso, además, planificar la distribución general. Impulsar la creación de grandes comedores colectivos, vigilar, reprimir con leyes de guerra la especulación y prevenirse contra ella, mediante la adopción de medidas que hagan simultáneas la persecución de los especuladores y la imposibilidad material de especular. Lo que hace falta es seguir una política de guerra en el abastecimiento. Con el criterio inapelable de que son, después del Ejército, nuestros obreros de las fábricas de guerra a los que hay que atender en su avituallamiento. Y luego a todo el proletariado. Y a todas las fuerzas populares que en la simple contingencia del combate lo sostenemos, ha ganado ya el derecho a una vida de bienestar.

Así se impulsará el brío de nuestros combatientes y el aliento de nuestras máquinas. Así se enardecerá la conciencia de nuestros obreros.

Para los únicos que puede haber privilegios, porque los gana con la sangre y con el sudor.

Grandioso recibimiento que el pueblo de Almería tributa a los 300 prisioneros rescatados por el Ejército republicano en el frente de Mestri

Almería, 27.—Esta mañana se ha celebrado en esta ciudad un grandioso acto de recibimiento de los prisioneros libertados por el Ejército republicano en el frente de Mestri.

Desde primera hora de la mañana Almería apareció engalanada con banderas republicanas. El entusiasmo de toda la población ha sido indescriptible, pudiendo decirse que ha sido el acto más importante celebrado en Almería desde el comienzo de la guerra.

Los camaradas rescatados daban muestras de visible emoción ante el magnífico recibimiento que les ha tributado el pueblo almeriense.

Todos los partidos, sindicatos, organismos oficiales y autoridades han intervenido directamente en el recibimiento. El Comité Provincial del Socorro Rojo destacó grupos de muchachas, que han ofrecido a los rescatados ramos de flores, haciéndose una recaudación con destino a la guerra. — Febus.

Leed UNIDAD

DISPOSICIONES DE LA "GACETA"

Barcelona, 27.—La "Gaceta" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA. — Conmutando por la pena de treinta años de internamiento la de muerte dictada contra José Simón Pérez, Justo García Martín, Emilio Simón Pérez, Blas Navarrete Martín, Ramón Simón Marqués, Alberto Galicia y Luis Bibiloni.

DEFENSA NACIONAL. — Decreto movilizando a todos los licenciados en medicina y cirugía pertenecientes a los reemplazos de 1926, 25, 24 y 25. Los movilizados podrán solicitar el ingreso en el Cuerpo de Sanidad Militar, con arreglo a lo dispuesto en la orden circular de 28 de mayo de 1937.

Los comprendidos en esta movilización pasarán a depender de la Inspección General de Sanidad del Ejército, siendo este organismo el encargado de indicar los días en que han de verificar su incorporación.

Decreto ampliando las penas que establece el Código Penal de la Marina de Guerra. El apartado primero del artículo 178 queda redactado así:

"De seis años y un día a veinte años de internamiento en tiempo de guerra, cualquiera que sea el punto en que se quedara, sin perjuicio del servicio militar en la actualidad, que cumplirá en batallones disciplinarios."

Otro aclarando que la medalla del Valor se otorgará indistintamente, según los méritos de los interesados, aun cuando éstos no estén en posesión de la medalla del Deber, aplicándose estos preceptos a todas las concesiones de la medalla de Valor efectuadas con anterioridad a la fecha de este decreto.

Otro movilizando, para los servicios de guerra que en cada caso puedan determinarse, a todos los individuos menores de 45 años pertenecientes a los Cuerpos facultativos dependientes del ministerio de Obras Públicas (ingenieros de caminos, ayudantes de obras públicas y toreros de faros).

AGRICULTURA. — Nombrando director general de Ganadería a don Eduardo Cazaña.

SE ACUENDA LA MOVILIZACION DE LOS REEMPLAZOS DE 1926 Y 1925

Barcelona, 27.—La subsecretaría del Ejército de Tierra ha publicado una orden, en la que se dispone que, acordada la mo-

vilización de los reemplazos de 1926 y 1925, todos los individuos comprendidos en dichos reemplazos deberán presentarse, acompañados de manta, plato, cuchara y calzado en buen uso, en los Centros de Reclutamiento, Instrucción y Movilización, durante los días 1 y 2 del próximo mes de junio los del reemplazo de 1926, y durante los días 5 y 6 del referido mes los del reemplazo de 1925. — Febus.

EL CRIMINAL BOMBARDEO DE ALICANTE PRODUCE LA INDIGNACION DE LA PRENSA LONDINENSE

Londres, 27.—El criminal bombardeo verificado por la aviación fasciosa en Alicante ha causado gran indignación, y con este motivo la Prensa solicita la intervención de las potencias neutrales para evitar la repetición de estos actos de salvajismo.

El "News Chronicle" dice que las anteriores gestiones hechas en este sentido se creía que iban a tener un efecto duradero, pero no ha sido así, y pide al Gobierno inglés la adopción de energías medidas que pongan fin a estos crímenes. — Febus.

LA AVIACION REBELDE BOMBARDEA LA ESTACION DE CERBERE

Cerbère, 27.—Ayer, a las nueve y media, varios aviones rebeldes arrojaron diez bombas sobre las vías de la estación, a unos trescientos metros del andén de viajeros. Se destruyeron las puertas y ventanas del edificio y resultaron dos personas heridas.

Los aviones regresaron una hora después, pero fueron puestos en fuga por las baterías antiaéreas. — Febus.

UN REQUETE EVADIDO HABLA DE LA SITUACION EN EL TERRITORIO REBELDE

Barcelona, 27.—Una información de la frontera da cuenta de que ha llegado a Tour de Carol un evadido de un batallón de requetés navarros, apellidado Elizondo, que era uno de los encargados de perseguir a los rebeldes del fuerte de San Cristóbal.

Ha dicho que de 600 soldados que componían el batallón sólo hay 50 requetés con vencidos. El resto ha tenido que movilizarse a la fuerza.

Se descubre una organización fascista. Los detenidos se dedicaban a realizar es afas explotando el nombre de una humanitaria institución

Valencia, 27.—La policía venía desde hace días trabajando en el descubrimiento de una organización fascista que se dedicaba a cometer actos constitutivos de delito de estaña, explotando el nombre de una humanitaria institución.

Como consecuencia de esta investigación han sido detenidos una mujer y tres hombres. Uno de los detenidos actuó destacadamente en el partido de Acción Popular y fué director del periódico "El Benemérito", órgano de la Guardia civil. Otro de ellos estuvo en Montjuich por supuesto fascista. El tercero, detenido en un hotel de Valencia, por sorprendérsele en la habitación de un jefe militar contigua a la que ocupaba el individuo, tratándose

de entrar del contenido de unos documentos profesionales de dicho militar.

La mujer, también peligrosa, está casada con un antiguo jefe del Ejército, actualmente preso en Barcelona, por rebelión militar.

Todos ellos se dedicaban a estafar a casas comerciales, sindicatos e importantes empresas, solicitando donativos que no llegaban a la humanitaria institución.

Se calcula que la cantidad total estafada pasa de las cien mil pesetas.

El campo de operaciones de los detenidos no se limitaba sólo a Valencia, sino que también operaba en pueblos de la provincia y en los de Alicante y Murcia. — Febus.

El ministro de Justicia visita los frentes del Este

Barcelona, 27.—En la visita que realizó ayer al frente el ministro de Justicia pudo comprobar el entusiasmo y coraje desplegado por las tropas republicanas del Ejército del Este, al tomar por asalto varias cotas de gran importancia estratégica.

Desde las primeras líneas y situado en un puesto de observación, presencié el brioso ataque de nuestra infantería, que produjo enorme pánico en las filas fasciosas.

El enemigo huyó a la desbandada, dejando en nuestro poder unas posiciones de indudable valor.

También pudo comprobar el señor González Peña el extraordinario valor de nuestros aviadores que, sin atender al intenso fuego de las baterías antiaéreas enemigas batieron con enorme precisión las posiciones enemigas. Presenció igualmente cómo caían derribados por nuestros aviones tres aparatos Italianos. — Febus.

Dice también que ha tenido que soportar muchos sufrimientos morales porque en la zona rebelde los españoles se hallan relegados a funciones secundarias.

Su batallón estaba bajo el mando de un extranjero. Los trece puntos del Gobierno Negrín circulan profusamente por la zona rebelde.

Este soldado piensa enrolarse en la División 43. — Febus.

LOS CONTROLES, "CONTRO LADOS"

Barcelona, 27.—El Tribunal de guardia ha impuesto una multa de 75.000 pesetas a los miembros del Comité de control de la Casa Costa y Manet, de tejidos, por vender géneros a precios abusivos, otra de 50.000 pesetas, por la misma causa, a Manuel Gisbert. — Febus.

Partes de guerra. En el sector del Este se mejoran nuestras posiciones, haciéndose al enemigo 28 prisioneros

EJERCITO DE TIERRA
ESTE. — En la tarde de ayer y en la jornada de hoy se han mejorado a vanguardia nuestras posiciones frente a las cabezas de Puente de Balaguer y Serós, habiendo capturado en este último las tropas republicanas 28 prisioneros.

LEVANTE. — En el sector de Alcalá de la Selva el enemigo consiguió ocupar, después de reiterados ataques, fuertemente apoyados por artillería y aviación, la cota 1.523 y el vértice Santa Lucia, que fué recuperado por nuestras fuerzas en enérgico contraataque.

Se combatió con violencia en la zona de Castellfort, donde los rebeldes consiguieron

Comunicamos a nuestros lectores y al público en general, que en arreglo a lo acordado por los trabajadores de Prensa, UNIDAD publicará el próximo lunes, día 31 un número especial, con amplia información de guerra, de toda España y del extranjero, al precio de 25 céntimos

Después de muerto...

Londres, 27.—Las autoridades navales han abierto una información sobre el hundimiento realizado, contra toda ley y derecho, por la aviación fasciosa del barco inglés "Torpehall".

Han encargado de realizarla a un buque de guerra. — Febus.

mejorar ligeramente su línea, a costa de duro castigo.

En los demás ejércitos, sin novedad.

AVIACION
A las veintidós horas treinta y cinco minutos de ayer un hidroavión tipo "Dornier", que entró en España pasando por territorio francés, intentó bombardear Port-Bou, siendo ahuyentado por nuestros antiaéreos, que le obligaron a internarse de nuevo en territorio francés, donde arrojó su carga, unas doce bombas, sobre la estación de Cerbère.

Al parecer, el hidroavión rebelde resultó tocado por los disparos de nuestras baterías, y se vió obligado a amarrar en aguas francesas.

La rebelión militar-fascista en Méjico. Los rebeldes cedillistas se batían a la desesperada, contra la enérgica represión de las tropas federales

LA LUCHA CONTRA LA REBELION ENTRA EN UN GRAN PERIODO DE ACTIVIDAD

Méjico, 27.—El Ministerio de Defensa ha facilitado un comunicado en el que dice que las operaciones militares contra los cedillistas han entrado en un periodo de actividad. La aviación federal trata de localizar y destruir las guardias de la aviación enemiga.

El combate más fuerte comenzó ayer tarde, reanudándose hoy a primera hora cerca de Villala, donde un grupo de cedillistas trata de resistir al 9.º Regimiento del general Severiano Pineda.

La aviación desahizó una concentración rebelde cerca de El Salto, persiguiendo a los fugitivos y ametrallándoles.

En Iruacuato (Estado de Guanajuato), un grupo de individuos, cuya filiación se desconoce, atacó el pueblo de Hierbabuena, incendiando varias casas y asesinando a algunos habitantes. Las tropas federales, que acudieron a reprimir la agresión, les ocasionaron treinta muertos. — Febus.

AL CABECILLA CEDILLO LO APOYA EL ALEMAN VON MERCK

San Antonio Texas, 27.—Se reciben noticias asegurando que Cedillo piensa continuar la resistencia haciendo una guerra de guerrillas.

Se dice que la principal ayuda financiera de Cedillo es la fortuna personal del técnico militar alemán Von Merck, quien ha pagado de su peculio dos aviones.

El general Rodríguez, también de tendencia fascista, ha decidido no apoyar a Cedillo. — Febus.

EN LAS ULTIMAS HORAS SE HAN RENDIDO TRECE JEFES Y 1.300 REBELDES

Méjico, 27.—Al mismo tiempo que se acentúa la presión del Ejército federal, se inicia la desbandada en las filas cedillistas. Trece jefes y cerca de

1.300 hombres se han rendido en las últimas 36 horas.

El Senado ha destituido al gobernador y a los funcionarios cedillistas de San Luis y ha nombrado gobernador provisional del Estado al general Genovevo Rivas, jefe de las operaciones militares de San Luis. — Febus.

Viaje de Roosevelt a América del Sur

Washington, 27.—El Presidente Roosevelt tiene el propósito de visitar durante el verano la costa de América del Sur.

Este viaje tiene por finalidad estrechar las relaciones políticas y económicas con las Repúblicas de América, teniendo en cuenta que los peligros europeos hacen perentorios los proyectos de unión panamericana.

El martes se reunirá de nuevo el Subcomité de No Intervención

Londres, 27.—El Subcomité de No Intervención se reunirá el martes próximo para estudiar la cuestión de los gastos que origina el proyecto de la retirada de voluntarios.

El jueves celebrará otra reunión para ultimar el proyecto de envío de comisiones a España. — Febus.

Partido Comunista

Se cita a una reunión en nuestro Comité Provincial del Partido Comunista, Saltillo, 9 (Murcia), a todos los responsables de cuadros de las Comarcas, Sectores y Radios de la provincia para el domingo, día 29 de mayo, a las diez de la mañana. Se ruega la puntual asistencia.

Del informe de nuestra camarada "Pasionaria", en el Pleno del Comité Central del Partido Comunista

"Luchamos por la unidad, luchamos por la victoria en íntima unión con todo el pueblo y con todos los partidos antifascistas"



"Hoy, lo más revolucionario es ganar la guerra, que es ganar, en el plano internacional, la primera batalla al fascismo"

Gobierno Civil

ANONIMOS Y RECOMENDACIONES

Al recibir ayer a los periodistas el gobernador, les manifestó, que recibía a diario bastantes anónimos, como impropio y sin valor alguno, ya que sólo se presta a muchas cosas, por lo que ponía en conocimiento de todos, que no hará caso de los que se reciban, y que quienes tengan que formular demandas lo hagan firmado con las mismas para que tengan la debida validez.

De igual manera he de recordar, sigue diciendo el gobernador, lo impropio que resultan las recomendaciones para conseguir algo del Gobierno Civil, ya que ellas agravan a mi juicio lo que se pretende, pues cualquiera que desee lo que en justicia estime oportuno, debe hacerlo por palabra o por escrito, en la seguridad que he de atenderlo y he de estudiar el caso para resolverlo dentro de la mejor voluntad y siempre con estricta justicia.

RECUPERACION DE EMBOCADOS

Seguendo las normas trazadas por el Gobierno Civil, el alcalde de Jumilla ha recuperado más de sesenta hombres que estaban emboscados en los montes de dicho pueblo cludiendo sus deberes militares, los cuales ha puesto a disposición de las autoridades militares.

MURCIA PARK

Teniendo conocimiento el camarada Sánchez de que el Murcia Park, se había convertido en un verdadero centro de corrupción de menores, y en refugio de señores vagos que iban allí a pasar la vida lo más alegremente posible olvidando los trágicos momentos que atraviesa España, y muchos de ellos esquivando el cumplir sus deberes para con la Patria, el gobernador ordenó la clausura de dicho recreo, no constituyendo que en él se den más espectáculos que los de cine o teatro.

ADQUISICION DE ROPAS PARA HOSPITALES Y CENTROS BENEFICOS

Por último, el gobernador, enseñó a los periodistas la partida de tela blanca que había adquirido de un comerciante de Espinardo, para repartirla entre los Hospitales y Centros benéficos por valor de 121.000 pesetas, y de cuyo importe el mencionado comerciante había hecho una bonificación de un diez por ciento.

El importe de la ropa adquirida ha sido abonado con los donativos que a diario se reciben en el Gobierno Civil para gastos de guerra y Asistencia Social.

DONATIVOS PARA GASTOS DE GUERRA Y ASISTENCIA SOCIAL

Sindicato de Agentes del Comercio y de la Industria U. G. T. de Murcia, 1.008,25 pesetas; Trabajadores del Comercio U. G. T. de Idem, 1.497; Trabajadores de la Tierra U. G. T. de Morabejo (Cavaca), 120. Suma lo recaudado hasta la fecha 534.479,75 pesetas.

ABASTOS

AVISO A LOS PRODUCTORES DE PATATAS

Teniendo en cuenta esta Delegación Provincial de Abastecimientos que algunas de las patatas sembradas se encuentran afectadas de diferentes epidemias con el fin de evitar el posible contacto a las demás, he acordado el autorizar a las Consejerías Municipales de Abastos para que procedan a conceder autorizaciones a fin de efectuar la recolección de aquellas patatas atendiendo a las normas abajo señaladas; advertimos también que se podrá utilizar la recolección de aquellas patatas que hayan llegado al máximo de su rendimiento; con ello se consigue un notable beneficio en la producción, ya que se pueden aprovechar las tierras para un segundo esquiemo, como viene sucediendo con el maíz temprano y otros. Por lo expuesto, vengo en disponer lo siguiente:

1.º El productor viene obligado a solicitar de sus respectivas Consejerías Municipales de Abastos la autorización de recolección expresando los motivos que lo precisan a ello, bien sea por epidemias o por estar ya en plenitud de su rendimiento.

2.º Las Consejerías Municipales de Abastos concederán las autorizaciones a todas aquellas solicitudes que, una vez comprobadas, se ajusten a lo dispuesto.

3.º El productor viene obligado a declarar a las Consejerías Municipales de Abastos la cantidad de kilos recolectados, no pudiendo en ningún caso disponer de cantidad alguna, sin la oportuna autorización de la Consejería Municipal de Abastos.

4.º Las Consejerías Municipales de Abastos darán conocimiento a esta Delegación, de las recolecciones que se vayan efectuando, con expresión del nombre del productor, cantidad recolectada y sitio donde se encuentra depositado este tubérculo.

Los contraventores de esta Orden serán sancionados con las disposiciones vigentes decretadas por la Superioridad para estos casos.

Comité de Enlace de los Partidos Comunista y Socialista

Reunido el Comité de Enlace de Cartagena de los Partidos Socialista y Comunista en el día de hoy y tratado sobre la nota del Gobierno, sobre su declaración de principios, declara este Comité estar totalmente comprometido con dicho comunicado y apoyarlo sin reservas, reiterándole al mismo su más leal e incondicional adhesión y haciendo pública, una vez más, su firmeza de no cejar en lo más mínimo hasta aplastar de forma definitiva a nuestros enemigos.

¡Viva el Gobierno de Frente Popular!

¡Viva la República!

El Comité de Enlace de Cartagena.— Por el Partido Socialista, Rafael Gómez.—Por el Partido Comunista, Pedro Baillo Rosas.

Juventud Socialista Unificada

ASAMBLEA GENERAL DE MILITANTES

A las tres y media de la tarde tendrá esta lugar en la Casa de la Juventud, el día 20 del corriente.

Informará Mariano Monreal, secretario general de la Ejecutiva Provincial, sobre la declaración de principios del Gobierno. Para entrar será preciso la presentación del carnet.

A las seis, fiesta de los obreros de las industrias de guerra. Por invitación.

Movilización general

Habla ahora nuestra camarada Dolores sobre la necesidad de ir a una movilización rápida de todos los recursos de nuestro país. Estamos convencidos de que en España hay recursos suficientes no solamente para detener el avance de invasor, sino para rechazarlo y derrotarlo definitivamente. Uno a uno va enumerando los más fundamentales recursos de que disponemos. Están en manos de la República las regiones de población más densa, de mayor desarrollo industrial y las provincias agrarias más avanzadas. Madrid, Cataluña y Levante son nuestros.

Mientras nosotros podemos realizar la movilización general de todos los recursos, el enemigo, si lo intentase, encontraría enormes dificultades.

La guerra que sostenemos no es una de tantas pequeñas guerras civiles o militares que han ensangrentado a España. Un país que está combatiendo por su independencia nacional, no puede abortar o restar esfuerzos para vencer. Debe llamar a las armas a todos sus hombres, y no puede permitirse ni lujos ni desgastes; no puede tolerar ni particularismos ni desórdenes. Debe exigir que todo y todos estén subordinados a las necesidades de la guerra. En España debe seguirse el ejemplo de Francia e Inglaterra en 1914, que movilizaron todas las energías de sus pueblos.

En la fase actual de la guerra lo que decide es la organización, es decir, la capacidad en los órganos oficiales de la dirección del Estado, en el Cuadro de los Usados políticos, de los Sindicatos y todas las otras organizaciones antifascistas de resolver prácticamente y con rapidez, con un ritmo mucho más grande que hasta ahora, una cantidad enorme de problemas concretos, que concierne al abastecimiento, a la acumulación y transporte de materias primas, al funcionamiento regular de las fábricas, la reparación de maquinaria, etc. La mayor unidad que hemos podido realizar en este aspecto debe servirnos como base para la coordinación del trabajo y el esfuerzo de todos.

Con gran amplitud Pasionaria examina los problemas de nuestro Ejército. "Antes que nada, dice, un caluroso saludo a los soldados, a los oficiales, jefes y comisarios que desde muchos meses luchan sin descanso en los frentes del Este, Cataluña y Levante y a los que en las trincheras de otros frentes esperan con impaciencia que llegue para ellos también el día en que darán prueba de su capacidad y de su heroísmo. Nosotros, que conocemos bien a nuestro Ejército, porque vivimos junto a él, no estamos ni sorprendidos ni asombrados por su resistencia, por su lucha tenaz". Hace elogios de los soldados que resisten y que van dos y tres veces seguidas al combate que contra un enemigo superior.

Reservas

Había de las nuevas quintas que el Gobierno ha llamado, y dice que el Partido Comunista apueba complacido este hecho y lo hace porque está convencido de que sin la movilización general la guerra no se gana, la independencia de España no se puede salvar. Nuestra convicción deriva de un estudio muy atento de la situación militar, de la experiencia de veintidós meses de guerra y también de la experiencia histórica de otros países y de otras guerras. Razona ampliamente la necesidad de tener una gran reserva de masas instruidas y debidamente preparadas para el combate. La movilización general para la creación de grandes reservas debe ser aprobada con entusiasmo, todos

debemos trabajar porque esa movilización se pueda realizar con gran rapidez.

Fortificaciones

La movilización general no basta por sí sola. Resulta insuficiente si no va acompañada de una continua e intensa política de fortificaciones, comprendida en el sentido militar de la palabra. Buenos refugios contra la artillería y la aviación enemiga, buenas trincheras fortificadas con piedra y cemento, nidos de ametralladoras, etc. Preocupa a nuestro Partido la necesidad de aumentar la capacidad técnica y combativa del Ejército. Es preciso corregir las debilidades que se han observado en algunas acciones y terminar con la desigualdad que existe en cuanto a combatividad entre unas unidades y otras.

Unidad en el Ejército

La lucha por la unidad del Ejército puede desarrollarse, bajo la dirección del Gobierno de unión nacional, desde arriba hacia abajo, sin vacilación ninguna. Todo por la unidad, y la unidad por encima de todo. Esta consigna tiene para nuestro Ejército no solamente una significación política, sino que indica el camino para la superación práctica de las debilidades fundamentales del Ejército.

Disciplina

Se refiere después a la necesidad del mantenimiento riguroso de la disciplina en el Ejército a la necesidad de aumentar por todos los medios su capacidad combativa y técnica. Explica la importancia del papel del Comisariado, y dice que su tarea central debe ser hoy la lucha por la unidad, la lucha por la disciplina, la lucha intensa y la aceleración del proceso de capacitación técnica del Ejército como base y condición elemental de todo esto, el cuidado continuo de los hombres, el contacto estrecho con los soldados, el conocimiento de todas sus necesidades, de todos sus problemas, y ayuda para resolverlos; el establecimiento de una ligazón profunda entre el Ejército y el pueblo, de manera que cada síntoma de cansancio, de desmoralización, sea combatido y eliminado. Animados por el mismo espíritu, marchemos todos unidos, soldados, oficiales y comisarios, Ejército y población civil, hacia los combates que nos darán la victoria.

Una política austera

En su informe, Pasionaria dedica especial atención a la situación económica y a la necesidad de una fuerte organización de la industria de guerra. Dice que todos los antifascistas, y en primer lugar los Sindicatos, bajo la dirección del Gobierno, deben organizar, como ayuda y apoyo a la actividad de los organismos del Estado, la lucha contra toda tentativa de sobatear nuestra economía, de crear en ella desorden y confusión, y de provocar de esta manera el hambre en la retaguardia y dificultades en el abastecimiento del Ejército en armas y municiones. Llama a todos a la vigilancia para impedir los sabotajes, pues no hay duda de que ésta es una de las formas de lucha que el enemigo emplea contra nosotros.

Hay que instaurar en todo el país un régimen de severa economía, de verdadera austeridad económica, eliminando todo derroche y burocratización. Hay que suprimir sin piedad toda actividad económica que no esté inspirada en las necesidades de la guerra. Máxima atención y máximo esfuerzo de organización, concentrado en el sentido de organizar la industria de guerra, y después preocuparse preferentemente del abastecimiento del pueblo, en cantidad y en calidad.

La unidad

Después examina la situación de la unidad de todas las fuerzas y señala los avances que se han conseguido en este terreno. Una expresión acabada de esta unidad es la existencia de nuestro Gobierno de unión nacional, apoyado decididamente por todos los partidos y organizaciones obreras, por todos los partidos republicanos, por la mayoría aplastante de los españoles que viven en la zona leal. Tenemos un Ejército que está más unido que antes, más disciplinado,

donde el principio del mando único se realiza más consecuentemente. Se ha superado la amenaza de una división en el seno de la U. G. T. Existe, hoy la unidad de acción entre las dos centrales sindicales, U. G. T. - C. N. T. El Frente Popular ha dado un paso considerable incorporando a él a todas las fuerzas antifascistas fundamentales del país.

Al referirse a la unidad de comunistas y socialistas, dice que en estos últimos meses han sido creados muchos Comités de Enlace entre los dos Partidos, y durante los acontecimientos que han culminado en la formación del Gobierno de unión nacional los dos Partidos han mantenido el contacto más estrecho.

Sin embargo, la situación exige más: exige una consolidación mucho más grande de la unidad. Vamos a vencer, pero esto exige el máximo esfuerzo de todo el pueblo, la máxima unidad en la retaguardia, en el Ejército, en todos los terrenos. Después analiza cada uno de los aspectos de la unidad, y recomienda al Partido una actuación concreta para reforzarla.

Indica también la necesidad de mantener y reforzar la unidad y la concentración entre España y Cataluña, pues la causa por la cual luchamos es común a catalanes y a españoles. Tratar de separar Cataluña de la República o querer debilitar los lazos de unidad entre ellas significa ayudar a los invasores fascistas que quieren esclavizar a todos los pueblos de España. Aquellos que quisieran hacer tal cosa serían no solamente enemigos de España, sino, al mismo tiempo, y en primer lugar, enemigos de Cataluña.

Habla a continuación de los manejos de los provocadores y espías trotskistas, y aporta pruebas concluyentes sobre su actividad criminal al servicio del fascismo italiano y alemán. Frente a esta bande de criminales no puede haber contemplaciones de ninguna especie. Hay que desenmascararlos y aplastarlos despiadadamente, considerándolos tal como son: avanzadilla de la "quinta columna" en el plano internacional.

Todo y todos para ganar la guerra

Pasionaria pronuncia las palabras de conclusión, haciendo unas advertencias especiales al Partido, diciendo que sobre cada uno de los militantes del Partido pesa hoy una enorme responsabilidad. Para saber encontrar siempre los caminos justos, hace falta que el Partido no se deje arrastrar nunca por orgullo desproporcionado, injusto y sectario, que le conduzca a encerrarse en sí mismo y aislarse de las masas. Destaca la necesidad urgente de elevar el nivel ideológico de nuestro Partido y dedicar a su educación incesante lo mejor de las actividades de los comunistas.

Termina afirmando que todos los sacrificios y todas las privaciones que tenemos que imponernos para asegurar la independencia de nuestra patria representan poca cosa en comparación con la realidad sombría y dolorosa que significaría la victoria de los invasores. No vacilemos ni un minuto; no retrocedamos ante ningún sacrificio y esfuerzo; pero estemos dispuestos a trabajar y luchar todos unidos, para que España no sea una colonia de Hitler y de Mussolini, sino la España libre de todos los españoles. Por eso decimos: "Todo y todos para ganar la guerra."

¡Viva la gloriosa bandera de nuestra independencia, bandera de nuestra República democrática, bajo cuyos pliegues luchamos todos los hijos de todos los pueblos de España!

¡Viva la unión indisoluble de todos los españoles que quieren una España independiente, democrática y feliz!

¡Fuera los invasores del suelo de nuestra patria!

Al terminar su informe la camarada Pasionaria todos los asistentes puestos en pie le tributaron una pablogandisima ovación. En el curso de su informe fueron también muy aplaudidos diferentes párrafos. Finalmente, se dio por terminada la primera sesión del Pleno del Comité Central, cantándose La Internacional.

Espectáculos

TEATRO CIRCO VILLAR —||— Hoy, de cuatro y media a doce y media, la gran producción hablada en español, PALOMA DE MIS AMORES.

CENTRAL CINEMA —||— Hoy, de cuatro y media a doce, la divertida película en español, UN PAR DE GITANOS.

Teatro Romea

Empresa: VICENTE MARTINEZ
COMPANIA DE COMEDIAS CASTELLANAS.—Sábado, 28 de mayo de 1938.—A las diez de la noche, estreno del camelo-drama en tres actos, LOS PAPIRINOS.

Queremos la paz y luchamos por la paz

Afirma que nuestro pueblo no tiene ningún interés ni ninguna intención de arrastrar a otros pueblos a la guerra. Queremos la paz y luchamos por la paz. Pero, los acontecimientos y lo que han hecho hasta ahora los Gobiernos de los países democráticos, especialmente Francia e Inglaterra, ha sido acelerar y casi hacer inevitable la guerra. Pero todavía no es, afortunadamente, demasiado tarde. Y en demostración de esto, Pasionaria refiere el aumento de la vida de los pueblos contra el fascismo y de la solidaridad hacia los pueblos invadidos.

Pone en guardia contra las demagogías ilusiones en lo que a la situación internacional concierne. Las califica ingenuas, y dice que si se llegase a declarar la guerra en un plano internacional mientras durase la nuestra, la lucha en España adquiriría situaciones de mayor virulencia. No hay, pues, que hacerse ilusiones de que la declaración de una guerra mundial nos favorecería. Las dictaduras fascistas sólo retrocederán cuando choquen contra una fuerza superior a la suya. Dedicó con este motivo párrafos de gran elocuencia a la política consecradora de paz de la Unión Soviética, de la que dice es hoy el aliento y la esperanza de todos los pueblos invadidos o amenazados por la criminal invasión fascista.

Explica después que nuestra resistencia también ha producido un cambio profundo en el interior de nuestro país, tan profundo, que podemos decir que la formación del segundo Gobierno Negrín, como Gobierno de unión nacional, significa la creación de una nueva situación política. Dice que, para facilitar la reorganización del Gobierno, nuestro Partido ha hecho todos los sacrificios que consideraba necesarios, y que con ello se ha dado un mentís rotundo a los que difundían en el extranjero leyendas estúpidas sobre la marcha de nuestro país hacia la dictadura del proletariado. Nuestra participación en el Gobierno no es más que un hecho circunstancial, que significa nuestra adhesión a la República democrática y nuestra ayuda en todos los campos a su defensa y al desarrollo de su programa. El Partido Comunista nunca ha luchado ni luchará, como cosa fundamental, por tener puestos en el Gobierno; luchamos por una política, luchamos por la unidad, luchamos por la victoria en íntima unión con todo el pueblo y con todos los partidos antifascistas. Al Gobierno de unión nacional, al cual expresamos desde aquí, una vez más, nuestra confianza, solamente le pedimos energía y rapidez, es decir, verdadero ritmo de guerra en la realización de sus tareas, que son las tareas de todo el pueblo español.

El motivo fundamental de nuestra lucha

Acto seguido dice que el Partido Comunista por encima de todo lucha por la independencia de nuestra patria, y que siempre nuestro Partido confía en que la independencia de nuestra patria será salvada cueste lo que cueste. Expresa una vez más nuestra fe inquebrantable en la victoria.

Dice que el motivo fundamental de nuestra lucha, que debe ser comprendido en toda España, en la dominada por la República y en la zona invadida, es la defensa de la libertad y de la independencia de nuestra patria.

Se refiere a continuación al programa del Gobierno. Y dice que nuestro Partido acepta con entusiasmo los trece puntos y que los que quieren ver una contradicción entre esa aceptación y los principios de nuestro Partido olvidan que desde que comenzó la lucha no ha sido otra la posición de los comunistas. A este respecto lee un manifiesto publicado en agosto de 1936 por el Comité Central de nuestro Partido en el cual se caracteriza nuestra guerra en forma parecida a como está expuesta en el programa del Gobierno. Este ha sido el programa de guerra del Partido y ni un momento hemos desviado de él nuestra conducta.

Hoy lo más revolucionario es ganar la guerra, que es ganar en el plano internacional la primera batalla al fascismo. Califica de un gran acierto la publicación de este programa por el Gobierno, que es el programa de todas las masas antifascistas, de

Atención, antifascistas!

Altavoz del Frente

Inaugurará el próximo domingo una interesantísima Exposición, homenaje a la patria de los trabajadores; homenaje a la U. R. S. S.

Antifascistas: ¡No dejad de visitar la magnífica Exposición de ALTAVOZ DEL FRENTE!